



Эпизод 075. ЦВЕТКОРРЕКЦИЯ

В 1997 году был принят закон, согласно которому флаг нашего региона представлял собой полотнище с двумя белыми, голубой (лазурной) и зелёной полосами. Однако в 2005 году лазурная полоса стала синей. Сделано это было неспроста. Дело в том, что в геральдике «лазурный цвет» понимается очень широко — как любой оттенок синего или голубого. В итоге было совершенно не

ясно, как же изображать флаг — каждый из этого спектра выбирал то, что ему заблагорассудится. В 2005 году свердловский флаг (а вернее, его описание, ведь в официальных документах представлено не изображение, а текст) привели к единообразию. Выбрана была наиболее точная формулировка — полоса синего цвета. Кстати, такой же цветкоррекции подвергся и национальный флаг России.

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 6 сентября 2012 года

№ 352-353 (6408-6409). Цена в розницу — свободная.

К проверке ХОЛОДОМ ГОТОВЫ

ЖКХ Среднего Урала почти на девяносто процентов завершило работы, необходимые накануне зимы

Татьяна БУРДАКОВА

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер принял участие в совещании по поводу подготовки к предстоящему отопительному сезону, которое провели в Екатеринбурге министр энергетики РФ Александр Новак и полномочный представитель Президента России в УрФО Игорь Холманских.

На удивление холодное начало сентября вывело тему предстоящего подключения жилых домов к отоплению в ряд самых актуальных. Любого уральца сейчас волнует вопрос о том, будет ли тепло в его квартире нынешней зимой? Судя по докладам, прозвучавшим на совещании, на этот вопрос можно дать утвердительный ответ — представители всех регионов Уральского федерального округа отчитались о высоком уровне готовности объектов ЖКХ и электроэнергетики к зиме.

Ситуацию в Уральском федеральном округе оцениваю как удовлетворительную, — прокомментировал ход совещания для прессы Александр Новак. Подготовка объектов жилищно-коммунальной сферы и электроэнергетики к отопительному сезону идёт по графику. В целом по УрФО полностью отремонтированы 11,5 тысячи километров теплотрасс. Идёт замена оборудования на объектах электроэнергетики. По отдельным генерирующим компаниям есть небольшие отставание — свои графики они сдвинули на один месяц. Мы проконтролируем, чтобы все ремонты были завершены до реального начала отопительного сезона.

По словам Александра

Новака, в нынешнем году министерство энергетики РФ впервые приняло принципиально важное решение — объекты ЖКХ и электроэнергетики смогут получить паспорта готовности к зиме только при наличии у них долгосрочных договоров о поставках резервного топлива. Благодаря этому россияне смогут не бояться того, что случится какое-то чрезвычайное происшествие и дома останутся без тепла. Даже если некая ЧС действительно произойдёт и, допустим, на ТЭЦ перестанет поступать газ, то отопление в систему всё равно будет подаваться — энергетические котлы нагреют, сжигая резервное топливо — мазут или уголь.

В ходе совещания я попросил руководителей субъектов РФ обратить особое внимание на подготовку к зиме муниципальных образований. Это очень важно, поскольку необходимо заниматься не только большими электросетевыми предприятиями, но и каждым конкретным муниципалитетом, — подчеркнул Александр Новак.

Что касается вопросов, заданных нам представителями Министерства энергетики Российской Федерации, то по проблемным муниципалитетам — Дегтярскому и Белооярскому городскому округу — правительство Свердловской области вело отдельную работу. Сегодня ситуация в этих городах стабилизировалась. Правительством области были выделены деньги на строительство котельных и ремонт теплотрасс. К настоящему времени техническая готовность этих муниципалитетов к зиме достигла девяноста процентов, — отметил Денис Паслер.



НАТАЛИЯ ВЕРШИННИНА

Главный «на районе»

Как в столице Урала реализуется идея квартальных уполномоченных?

Наталья ВЕРШИННИНА

Новые блюстители порядка, так называемая «служба квартальных», должны были начать трудиться в полную силу с 15 августа. По крайней мере, так сообщали местные СМИ. Прошёл почти месяц. Мы решили выяснить, как нововведение приживается в областном центре.

Идея создания института квартальных в Екатеринбурге, напомним, высказал губернатор Евгений Куйвашев в апреле этого года. (Подробнее об этом читайте в материале «ОГ» за 15.06.12 «Следить за чистотой будет квартальный»). Ещё будучи главой администрации Тюмени, Куйвашев ввёл такую муниципальную должность у себя в городе. Так как тюменские квартальные зарекомендовали себя хорошо, их опыт

решили перенять. Изначально планировалось, что первое время в столице Урала эту работу будут осуществлять 14 специалистов — по два на каждый район.

Выхода квартальных жители города ждали почти всё лето. Официальную дату по разным причинам переносили, в итоге к середине августа в отдалённых районах районных администраций на службу вышла лишь половина уполномоченных — затянулась работа по подготовке документации. Впрочем, администрации районов — лишь место дислокации новых сотрудников. Делюры все они пока что являются ведущими специалистами комитета благоустройства мэрии Екатеринбурга.

Один из таких специалистов, квартальный Верх-Исетского района Сергей Мищенко, согласился взять нас

с собой на ежедневный обход своих «владений». Сам Мищенко в прошлом — военнослужащий, после выхода на пенсию задумался о поиске работы, и как человек, любящий во всём порядок, не смог пройти мимо этой вакансии.

Каждый из районов поделили на определённое количество имущественных комплексов, — рассказывает Сергей Михайлович. — В среднем их получилось по 20. В моём ведении находится лишь один — это квадрат улиц Крауля, Викулова, Татищева и Токарей.

Для того чтобы весь район находился под контролем квартальных, их количество должно быть равно числу этих имущественных комплексов. То есть в идеале требуется не 14, а около 140 специалистов на весь город, чтобы у каждого из них был небольшой участок, который

можно обойти за день. Впрочем, уже вступивший в должность Сергей Мищенко признаётся: на обход даже небольшой территории может уйти много времени.

Собственники, продавцы магазинов, жильцы видят в квартальном человеке, которому можно пожаловаться на все несправедливости жизни. Ну и, конечно, на нерадивых соседей. Поэтому для удобства и рациональности «свой» имущественный комплекс Сергей Михайлович поделил ещё на четыре участка. Как раз один из них мы и обошли вместе. Кстати говоря, на это у нас ушло около часа, при этом нужно учесть, что зашли мы лишь в один двор. Как правило, обход занимает куда больше времени.



Первые свердловские беспилотники пройдут лётные испытания в октябре-ноябре этого года

Авиация без людей

В Свердловской области начали сборку беспилотных летательных аппаратов

Вице-премьеру свердловского правительства Александру Петрову представили производство авиационных комплексов беспилотных летательных аппаратов, которые собираются на одном из екатеринбургских предприятий. Испытательные полёты должны пройти этой осенью.

Будущее на ладони

Врачи областного перинатального центра выхаживают 500-граммовых новорождённых

Лидия САБАНИНА

Естественная убыль населения Свердловской области по итогам семи месяцев этого года прекратилась, впервые за последние двадцать лет число родившихся людей сравнялось с числом умерших. В конце 2012 года область должна выйти на естественный прирост населения, то есть можно говорить о том, что пресловутый «русский крест» будет преодолён.

Наша область — в двадцатке регионов с низким значением показателя младенческой смертности. Только за два последних года модернизация роддомов области, внедрение в их практику новых технологий помощи беремен-

ным и новорождённым позволили снизить младенческую смертность на пять процентов.

Второй год на базе Областной детской клинической больницы № 1 функционирует областной перинатальный центр, который изначально задумывался как вершина службы родовспоможения. Он необходим для того чтобы курировать, направлять работу всех родовых областей. С другой стороны, его важная функция — оказывать высокотехнологичную помощь беременным из группы риска. Задача врачей в территориях — выявлять сложные случаи и вовремя направить женщин на обследование и лечение в Екатеринбург. Уже в этом году в областном перинатальном центре приняли более трёх с половиной тысяч родов.

Помощь нередко требуется и роженице со сложной патологией, и ребёнку, который родился с пороками развития, — говорит заместитель главного врача по родовспоможению ОДКБ № 1 Сергей Беломестнов. — При необходимости ребёнок из родовой, после акушерской операции, при помощи транспортного кювета сразу попадает в неонатальную операционную. Где им занимаются уже детские хирурги. В прошлом году у нас было выполнено сороч сложных операций, в этом году прооперированы шестьдесят ребятшек, которые могли погибнуть, если бы помощь не была оказана вовремя...

В НОМЕРЕ

Видеть вас не можем... или не хотим?

«Живые» трансляции с заседаний местных парламентов — пока экзотика для свердловчан.

2

Штраф за волокиту

Чиновников будут наказывать за затягивание согласования строительных проектов.

3

Задача на выделение

В течение двух лет в Екатеринбурге на центральных улицах трамвайные линии обособят от автомобильного потока.

4

Счастье всей жизни — быть рядом

Имя Ивана Даниловича Самойлова стало синонимом подвижничества и безоголосного служения людям и своей малой родине. Сегодня ему исполнилось бы 90.

14

Рекордный иск

В Арбитражном суде Свердловской области зарегистрирован иск на рекордную сумму — почти в 10 миллиардов рублей.

15

Новый фильм уральского драматурга

Василий Сигарев представил землякам свой второй игровой фильм.

16

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1918 году, на берегу реки близ станции Кузино, был оставлен своими товарищами умирать раненый 17-летний пулемётчик из группы разведчиков молодёжной сотни Уральской дружины красногвардейцев Александр Викулов, имя которого теперь носит улица в Екатеринбурге.

Тем же днём был скоротечный бой красноармейцев с небольшим отрядом чехословацкого корпуса, в котором красные потерпели поражение, и тех из них, кто остался в живых, взяли в плен. Когда стемнело, пленники решились на побег, но повезло не всем — пулемётчик был ранен, с трудом добрался до реки, но переправляться вместе с остальными беглецами уже не смог. Считается, что в этот день он погиб.

Полтора годами ранее, в феврале 1917-го, 16-летний рабочий Верх-Исетского завода в Екатеринбурге Саша Викулов был одним из первых членов организации юных большевиков на Урале (позже место этой и ей подобных организаций заняла ВЛКСМ, а её членов стали называть «комсомольцами»). И на завод, и к большевикам Сашу привёл Фёдор, его старший брат.

После прихода большевиков к власти Саша попытался записаться в Уральскую боевую дружину, но был таким щуплым и маленьким, что ему отказали со словами: «Скажут ещё, что большевики ребятам малых на фронт посылают», и только вмешательство молодёжного комитета изменило это решение. В составе боевой дружины участвовал в двух стычках с дувовцами — боевиками атамана Дувова.

В 1918 году, когда Екатеринбург был занят войсками чехословацкого корпуса, вместе с другими большевиками бежал из города. Освоил пулемёт «Максим», с которым несколько раз участвовал в боях.

КСТАТИ. Даже самые ярые сторонники возвращения старых названий вряд ли захотят, чтобы Викулова снова называлась улицей Чернорабочих...



ISSN 2225-1529
9 772255 152000 1 2 3 5 2

4

15